

涉獵範疇多熱心公益 成家人典範

「開心大少」林建名 淋巴癌病逝



1937 - 2021

香港文匯報訊(記者 凡文、李思穎)人稱「大少」的大名娛樂老闆林建名昨日因淋巴癌病逝，享年84歲。林建名是香港豪門林百欣與元配賴元芳的長子，生前投身商界，涉獵多個界別，積極參與娛樂、體育及公益事務，其4名子女視爸爸為家人一個良好典範，指父親雖化作一縷輕煙往生極樂，但音容笑貌、「開心大少」的形象將會永遠活在他們心中。胞弟林建岳也讚哥哥對社會建樹良多，處世隨和，會永遠懷念他！

林建名昨晨在養和醫院病逝，林建名的4名子女林焯珊、林焯琦、林焯瑩及林孝信聯名發悼文泣別：「謹此懷着至悲至痛心哀告，先父林建名於1月8日在養和醫院安詳離世，家人均陪在側，享年84歲。」

先父投身商界，足跡廣及多個界別；同時積極參與娛樂、體育及公益事務。對家人、摯友及下屬關懷備至。

斯人已去，長歌當哭，我們只有默默悼念他。其瀟灑真性情，令他相識滿天下；加上對社會建樹良多，是我們家人一個良好典範。他雖化作一縷輕煙往生極樂，但「開心大少」音容將會永遠活在我們心中。」他們透露父親的葬禮將只供家人出席，追思會詳情將另行公布。

林建名女兒林焯瑩在社交平台載昔日舊照悼念，並透露父親患有淋巴癌，更難捨父女情地道：「在最後的幾個小時裏，他在我們兄弟姐妹，最親密的家人和朋友在場的情況下在醫院裏安詳過世，他的聲音將永遠在我們心中。受疫情限制，我們了解大家可能無法參加葬禮。我們希望捐款給仁濟醫院以代替獻花，這是我們父親的願望……」

林建岳對哥哥的離世深感悲痛。林建岳表示，哥哥一生愛錫及照顧家人，不遺餘力參與社會公益，全力支持體育及娛樂事業發展，對社會建樹良多，對家族企業發展貢獻重大，他說：「哥哥為人善良、處世隨和，其音容笑貌永遠留在心中，永遠懷念他。」

葉劉讚林鼎力支持社會事務

新民黨主席葉劉淑儀在Facebook上表示，多年前曾與林建名於公務上有交流，她在1977至1980年期間出任旺角民政主任，促進社區和諧及推動青年工作，需要知名人士鼎力支持，當時知悉林先生熱心公益事務及重視青年工作，對本地體育發展也非常支持，因此誠邀林擔任旺角區文娛康樂體育會主席，當時林建名二話不說，一口答應。

葉劉亦讚揚林建名在商界長袖善舞，一如其家人發出的悼文所說，他的足跡廣及多個界別，積極參與娛樂、體育及公益事務。她又形容林建名於鎂光燈外為人非常隨和，熱心社會事務之餘更事事親力親為，實在令人敬佩。葉劉相信他的「開心大少」形象將永遠活在市民心中。

創立公司辦演唱會投資港片

林建名是香港豪門林百欣家族後人，為林百欣的長子。林百欣是靠紡織起家，早年在港成立麗新製衣，林建名最初協助經營家族生意，曾出任麗新集團董事，而其旗下公司大名娛樂於1988年成立，製作過的演唱會數以千計，包括許冠傑41場告別演唱會，及林子祥、黎明、周慧敏、韓國天王Rain、韓國男團東方神起的演唱會，更曾力邀美國歌后Mariah Carey去澳門獻唱。

2007年，大名創立經理人及唱片部門，旗下藝人有戴夢夢、何天兒(前名何傲兒)、胡渭康等，趙碩之、麥貝夷等也曾簽約但已約滿離開。旗下藝人亦是契仔契女身份的戴夢夢、胡渭康非常難過，未能即時回應傳媒，胡渭康在社交網站上燃點蠟燭的照片，並留言：「再見契爺。」作出悼念。而戴夢夢在傍晚時分才在社交平台貼上多張與契爺林建名的合照，懷念昔日生活點滴，她難過地說：「2021年1月8號是非常沉重難過的一天。不願接受這個事實，但仍需接受；回想20年前認識你，我只有16歲，當時只是一面之緣，你已經記得我。緣分令我加入大名娛樂，這10幾年來從幕前走到幕後，任何決定上你都一直支持我，一路提攜着我，教導我。更帶着我去世界各地，教識了我很多事，令我大開眼界。細看這些照片，這一幕幕的畫面，真的非常掛念你。你不僅是我人生伯樂，更是親人一樣的契爺，你的慈祥笑聲、你喜歡的音樂、你瀟灑人生的態度，我永遠都會記住。我們會繼續努力，延續你的精神，永遠永遠懷念你。契爺，開心瀟灑地去仙遊，一路好走！」

大名亦投資不少香港電影，如《使徒行者2》、《九龍不敗》、《全力扣殺》等，近年亦多與古天樂旗下的天下合一合作，包括《犯罪現場》、《翠絲》、《逆流大叔》。



林建名生前與家人關係融洽。



林建岳(左)對哥哥離世深感悲痛。



許冠傑開唱，林建名都親身到場支持。



大名娛樂曾製作韓國人氣組合東方神起的演唱會。



老闆林建名率劇組人員進行開鏡儀式。



戴夢夢形容林建名不僅是她的伯樂，更是親人一樣的契爺。

為「東方皇朝」奠基 贏得體育界好人稱號

香港文匯報訊(記者 郭正謙)林建名多年來為香港球壇出錢出力，擔任東方體育會會長38年來贏得多項錦標，伍健及李輝立等球壇中人均讚揚林建名為香港足球運付出不計回報，對他的離世深表哀悼及惋惜。

林建名自1983年起擔任東方體育會會長一職，球隊多年來歷盡高低起伏始終不離不棄，帶領東方在1992至1995年間三奪聯賽冠軍兼兩度成為「雙冠王」，打造出「東方皇朝」鋒頭一時無兩，其後球隊成績浮沉不定多次成為「升降機」，直至2013年重返頂級聯賽才重拾勁旅本色，於15/16球季勇奪港超冠軍，而上季則成為盞賽「雙冠王」。

東方體育會昨日已將社交網站的頭像轉為黑白，帖文表示東方體育會全體員工對林建名的離世深表惋惜及哀悼，向其家人致以最深切的慰問，並讚揚林建名一生不遺餘力地支持香港體壇，提升了香港足球在國際間的知名度。

不少本地體壇人士亦對林建名的逝世表示哀悼，傑志會長伍健稱讚他是球壇難得的好人，為林建名對香港足球的付出予以肯定；而標準流浪總監李輝立亦大讚林建名是好班主，在香港足球資源缺乏的時候出錢出力：



林建名為香港球壇出錢出力。

「以往香港青訓資源不多，林建名會出資贊助青年軍到歐洲比賽，有時更會親身帶隊，對香港足球青訓有很大貢獻。」

除足球外，林建名亦是羽毛球的愛好者，由他擔任會長的大名羽毛球會昨日亦在社交網站上出文悼念；前香港羽毛球隊成員凌婉婷表示，林建名經常帶領會員參加各地羽毛球交流活動，對香港羽毛球隊給予很大的支持及鼓勵：「很感恩在我人生遇到林會長，在球會裏一起成長經歷太多難忘回憶，難以接受你的離開，祝願你一路好走，早登極樂！永遠懷念你！」

一生風流多情 契女契仔成籬

香港文匯報訊(記者 凡文、李思穎)林建名私生活多姿多彩，為人風流，共歷3段婚姻，可惜都離婚收場。他亦從不避談及情史，「多情」是他的名號，曾笑認有逾千性伴侶，亦跟不少女明星傳出緋聞，例如跟1999年亞姐冠軍樓茜妮曾傳緋聞，女方早年陪林建名出席晚宴後，獲封「大少奶」的稱號。2007年，跟年輕47年的台灣藝人姚鈞傳戀情；2014年又傳力追苟芸慧；不過未及同年他跟年輕51歲的何天兒的緋聞轟動，但女方疑不堪壓力，公開跟林建名劃清界線，不再接對方電話，更情歸西貢地王之子周子揚，其後林建名曾公開表示很傷心，更當眾落淚，後來他與何天兒修補關係，將她簽入旗下公司力捧，並成契子女。同樣跟林建名上契的還有女星戴夢夢和劉凱欣，後來戴夢夢轉做經理人，亦獲「大少」支持。另契仔則有胡渭康。

趙碩之一向與林建名以父女相稱，但於2013年因與大名娛樂合約問題搞得不歡而散，二人隔空對罵，最後林建名「放生」對方，二人關係亦告破冰，趙碩之昨得悉對方逝世，也悼念道：「感恩有您成就我。」

而林建名當年另一宗轟動的事件，是他於1994年在台北遭綁匪入室搶劫，其間更被拍下裸照。他返港後收到綁匪以有關照片向他勒索100萬美元(約780萬港元)，但林建名自行公開照片，6名匪徒其後被繩之以法。

有指林建名晚年有美相伴，近年他又先後跟年輕24歲的台妹施小姐及20多歲的青春少女艾諾出「爺孫戀」。



何天兒深得林建名歡心。



趙碩之與林建名曾以父女相稱。

主席逝世惹賣盤憧憬 鯉魚恤曾急升近32%

香港文匯報訊(記者 殷考玲)商界出身的林建名擔任鯉魚恤(0122)主席、執行董事、行政總裁，並身兼家族上市公司麗新系多個職位。鯉魚恤昨日發出公告指，董事會認為林建名博士的辭世對該集團的營運不會造成重大影響，董事會將重組其架構，並適時刊發進一步公布。受到鯉魚恤重組架構消息，惹來市場憧憬賣盤或私有化，鯉魚恤昨日最高曾見

0.435元，曾漲近32%，惟見高位後股價回落，收報0.38元，升15.2%。

根據鯉魚恤2018年至2019年年報顯示，林建名持有鯉魚恤約51.93%權益，以鯉魚恤截至昨日市價約3.6億元計算，林建名所持股份價值約1.86億元。近年鯉魚恤多次發盈警，去年10月該公司公布全年業績虧損2.9億元。在家族王國麗新系，林建名擔任麗新製衣(0191)主席兼執行董事、麗

新發展(0488)(麗新製衣持有其56.13%權益)非執行董事以及麗豐控股(1125)(麗新發展持有其54.56%權益)副主席兼執行董事，上述公司公告指，林建名博士為麗新集團的成長與發展作出巨大的貢獻，各公司將繼續按其董事會既定的業務策略營運。麗新製衣將委任新主席，並適時刊發進一步公布，麗新製衣收報6.2元，跌0.3%。

蕭紫筠定本月25日為母李香琴設靈

香港文匯報訊(記者 達里)著名演員李香琴於周一病逝，享年88歲。琴姐女兒蕭紫筠日前向傳媒透露，琴姐去世當日早上如常裝扮自己，但至中午時

因吞嚥困難送院，最終不治。蕭紫筠在報章上發出訃聞，將於本月25日在紅磡世界殯儀館為母親李香琴舉行喪禮，沒有宗教儀式的喪禮以追思會

形式進行，翌日大殮後隨即出殯奉柩哥連臣角火葬場火化。琴姐生前有一位沒有血緣的弟弟李樹佳，從訃聞當中未見此名字，不知是否因早年李樹佳欠下賭

債與琴姐關係決裂。而琴姐的外孫蕭博文和蕭健德則跟隨蕭紫筠母姓，沒有跟隨一代賭王傅老榕兒子傅蔭蔭，即琴姐女婿的姓氏。



李香琴喪禮本月下旬舉行。